
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   



ХРАМ СВЕТОГ ОЦА НИКОЛАЈА 

 

Са великом вероватноћом се може претпоставити да је 

Рума имала цркву још од најстаријих времена, јер се 

1566. године међу становништвом помињу и три 

свештеника. Та стара црква је сигурно била претеча 

данашње Николајевске цркве, са истом црквеном, а 

тиме и сеоском славом. Слава цркве је Пренос моштију 

Светог Николаја, који се празнује 22. маја. Данашња 

црква је подигнута 1758. године. 
 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ХРАМ ВАЗНЕСЕЊА ГОСПОДЊЕГ 

 
Напоредо са зидањем Храма св. Николаја, који је завршен 

1758, приступило се и градњи још једне цркве у Руми за 

потребе православних румских грађана. У почетку је било 

проблема, јер је за место нове цркве одабрано старо и пусто 

православно гробље, за које је срески судија сматрао да је 

преблизу католичке цркве. У тај спор се умешала чак и 

царица Марија Терезија, која је пресудила у корист градње 

друге православне цркве у Руми, тј. Вазнесењске цркве, на 

месту где се и данас налази. Црква је саграђена 1861. 

године. Иконостас је дело познатог сликара Стефана 

Тенецког. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ХРАМ СИЛАСКА СВЕТОГ ДУХА НА АПОСТОЛЕ 

 
Истоимена црква се помиње још крајем 18. века, а била је 

саграђена од дрвета. 80-их година XVIII века, велики број 

православних трговаца је покуповао куће у центру вароши. 

Поменута стара црква, као и две нове, су биле далеко од 

њихових домова, те је зими било тешко доћи до ње. Митрополит 

и Сремска жупанија су дали дозволу за градњу треће нове цркве 

у центру Руме, али су онда наступили проблеми, Аустро-турски 

рат, куга, административне препреке... Све је то одложило 

градњу цркве у Руми. Она је тек половином XIX века стављена 

под кров. Црква је реновирана 1905. године, када је и освећена. 

У њој се налази иконостас, чији је нацрт урадио бечки архитекта 

Херман Боле, а осликао га је познати сликар Урош Предић. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ХРАМ САБОРА СРПСКИХ СВЕТИТЕЉА 

 

 

Изградња Храма Сабора српских светитеља започета је 

2008. године, када су постављени темељи. Прва 

литургија служена је 2010. године, када је црква 

стављена у богослужбену употребу. Црква је 

подигнута на иницијативу локалног становништва, 

како би нови део града имао богослужбено место. 

Радови на цркви још увек трају, а тренутно су у 

поодмаклој фази. Храм прославља Сабор српских 

светитеља. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



РИМОКАТОЛИОЧКА ЦРКВА УЗВИШЕЊЕ 

СВЕТОГ КРИЖА 

 

 

Римокатоличка црква је саграђена 1813. године, 

залагањем барона Марка Пејачевића. Црква је 

једнобродна класицистичка грађевина. Представу 

Узвишење Светог Крижа урадио је Винсент Дојчер. Од 

посебне вредности у цркви су оргуље, које су старије 

од цркве 5 година, али оне, нажалост, данас нису у 

функцији. У септембру 2013. године свечано је 

обележено 200 година постојања цркве. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ГРАДСКА СЛАВА 

 

Општина Рума прославља славу Пренос моштију 

светог Николе. Прослава започиње литургијом у 

Храму светог оца Николаја, затим, кроз град пролази 

свечана литија. 

 

Литургији присуствују челни људи локалне 

самоуправе, јавних предузећа и установа, као и бројни 

грађани румске општине. Слава се обележава 22. маја. 
 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ЗАВИЧАЈНИ МУЗЕЈ РУМА 

 

Завичајни музеј Рума је основан 1962. године и спада у 

категорију завичајних музејских установа комплексног типа која 

у свом саставу има археолошко, етнолошко, историјско, 

техничко и ликовно одељење. У оквиру ових одељења налази се 

10500 предмета распоређених по различитим збиркама. 

Музеј располаже са 500 𝑚2 изложбеног простора у коме су 

смештене две сталне поставке: у приземљу археолошка, 

историјска и етнолошка поставка; на спрату ликовна поставка. 

Музеј је организатор Ликовне колоније „Борковац”, која се 

одржава од 1968. године, а представља једну од најстаријих 

ликовних колонија у Србији. 



 

 



БОРКОВАЧКО ЈЕЗЕРО 

 
Борковачко језеро лежи на јужним падинама Фрушке горе и 

удаљено је само неколико километара од центра Руме. 

Површина језера је 42 хектара, а максимална дубина је 5 метара. 

Језеро је настало као акумулација седамдесетих година, 

изградњом бране на потоку Борковац. 

Изузетно је богато разним врстама рибе, па се сваке године 

почетком маја организује такмичење у риболову. Језеро има 

уређену плажу , па у врелим летњим данима постаје право место 

за уживање. Уз језеро је смештен мали „Аква камп”, који чине 

четири кућице на баржама. 

Посетите наше море и видите зашто је омиљено међу 

Румљанима! 



 



ПАВЛОВАЧКО ЈЕЗЕРО 
 

 

Недалеко од Руме, у смеру ка Фрушкој гори, простире 

се језеро Кудош, познатије као Павловачко језеро. 

Површина му је око 75 хектара, а дубина око 6 метара. 

Језеро је по пореклу вештачко и настало 

преграђивањем „Кудошког канала”. Због разноврсне 

флоре ово језеро је богато рибом и због тога га 

спортски риболовци посећују током целе године. 
 

 

 



 

 



РУМСКИ БАЗЕН 

 

Базен „Борковац” је спортско-рекреативно-забавни 

центар Општине Рума. Налази се у излетишту 

Борковац. Састоји се од два базена. 

 

Базен  је 2015. године свечано отворио министар 

спорта и омладине Вања Удовичић. 

 

Базен је омиљено место током летњих дана за све 

генерације. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



БОЖИЋНА УЛИЦА  

Божићна улица је манифестација која повезује католички и 

православни Божић. За ту прилику на Градском тргу се формира 

улица од дрвених кућица са 30-ак штандова, на којима се бројни 

излагачи представљају са разноврсном понудом – кулинарским 

специјалитетима, вином, ракијом, медом, колачима и зимницом, 

разноврсним бомбонама, рукотворинама, уметничким 

предметима, украсима и свим другим производима који 

доприносе веселој новогодишњој и божићној атмосфери. Ова 

манифестација посебно је интересантна најмлађим суграђанима, 

јер је програм испуњен разноврсним представама и анимацијама 

намењеним управо деци. 

Организатор је Туристичка организација општине Рума. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



БРОДИЋ ПАРКИЋ 

 

„Мој Бродић мој Паркић” настао је од аутора 

архитеката: Горана Обрадовића и Бранислава 

Станковића. Саграђен је 2008. године. Од 2013. године 

почео је да се организује културни садржај за сву децу 

наше општине. У објекту се организују разне приредбе 

за децу предшколског узраста и млађе узрасте 

основних школа. Улаз је бесплатан. 

 

Паркић представља омиљено место за игру наших 

најмлађих 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ДАНИ СЛОВЕНСКЕ ПИСМЕНОСТИ И КУЛТУРЕ 

 
Дани словенске писмености и културе је манифестација 

која негује нематеријално и материјално наслеђе Старих 

Словена. Манифестација окупља многобројне ствараоце из 

земаља које деле наслеђе словенске културе и историје, па 

тако у данима одржавања догађаје у Руми посећују гости из 

Русије, Словачке, Чешке, Хрватске, итд. Посетиоци ове 

манифестације могу да уживају у познатим беседама, 

деловима позоришних комада и великих дела словенске 

литературе, али и у словенској музици, игри и плесу. 

Одржава се сваке године у мају. Организатор је Градска 

библиотека „Атанасије Стојковић”, Рума. 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



АРТ ТРЕМА ФЕСТ РУМА 

 

Арт трема фест афирмише рад студената уметничких 

академија у региону. Млади уметници имају прилику 

да прикажу своје испитне и дипломске радове, 

професионалне продукције, камерне представе. 

Фестивал постоји већ 20 година, током којих је 

приказано више од 300 позоришних представа, које су 

изведене на више језика. Организатор је Градско 

позориште Рума у сарадњи са Културним центром, 

Завичајним музејом и Градском библиотеком. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ФЕСТИВАЛ ТАМБУРАШКИХ ОРКЕСТАРА 

 

 

Фестивал тамбурашких оркестара Србије је 

манифестација која од 1989. године добија тај назив, 

претходно је ово било вече тамбурашких оркестара 

Фестивала музичких друштава Војводине. Фестивал се 

одржава у месецу октобру, у две фестивалске вечери, у 

великој дворани Културног центра са укупно 10 до 12 

великих тамбурашких оркестара. 
 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



РУМФЕСТ 

 

 

У организацији Туристичке организације општине 

Рума на градском тргу у Руми одржава се 

манифестација под називом „Румфест”. Посетиоци 

имају прилику да дегустирају најбоља фрушкогорска 

вина и кулинарске специјалитете овог краја. 

Становници општине Рума и многобројни гости могу 

да уживају у богатом културно-уметничком програму. 

Манифестација се одржава у августу. 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



РУМСКИ ВАШАР 

 

Сваког трећег у месецу, од 1747. године, у Руму долазе људи из 

целе Србије. Разлог је чувени румски вашар. На њему се, кажу, 

продаје све, од игле до локомотиве а нарочито је познат по 

доброј понуди коња. 

Најквалитетнија роба, кажу мештани Руме, може да се купи дан 

раније. Тезге се постављају већ првог у месецу, вашарско весеље 

почиње у току ноћи, а већ другог се цела Рума претвара у једну 

велику, сваштарску, шарену пијацу. 

Зато, ако већ нисте, искористите и ви прилику да посетите ову 

јединствену, веселу и веома важну манифестацију. 

Нећете се покајати! 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ОДБОЈКАШКИ КЛУБ „ВИЗУРА РУМА” 
 

 

Женски одбојкашки клуб „Визура Рума” је актуелни и 

петоструки узастопни шампион Србије. 

 

Ако желите да гледате врхунску домаћу (БПШ 

Суперлига Србије и Куп Србије) и међународну (Лига 

шампиона) женску одбојку дођите у Спортски центар и 

уживајте. 

 

И, наравно, навијајте за наше „Ајкулице”! 
 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



РУМСКИ ПОЛУМАРАТОН 

Румски полумаратон је спортски догађај, који је први 

пут одржан 2017. године са тенденцијом да постане 

један од приоритетних маратона на Балкану. Главна 

трка маратона је дужине 21,1 километар. Старт и циљ 

су су на Градском тргу, а трчи се кроз главне улице 

Руме. Право учешћа имају сви грађани. 

Поред главне трке, организују се и Трка задовољства, 

Неон бамбини пузећи маратон и Штафетни бизнис 

маратон. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



АДРЕНАЛИНСКА ТРКА – ADRENALIN RACE 

 
Трка се одвија у августу у најлепшем делу Руме, излетишту 

Борковац. Старт је на плажи Борковачког језера, док се 

највећи део такмичења одвија кроз шуму, за коју се може 

рећи да су плућа града. Ова трка тестира моторичке и 

менталне могућности такмичара, у центар ставља антички 

грчки идеал складности духа и тела. Стаза је дуга 4,5km, а 

има чак 23 препреке, које ће испитати крајње могућности 

такмичара. Трка садржи следеће елементе : шуму, воду, 

блато, терет, мете и мозгалицу. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ТРОЈКА ИЗ БЛОКА 

 
Хуманитарно-спортски турнир „Тројка из блока” одржава 

се у нашем граду две године. Бележи све већи број 

учесника и посетилаца. Овај турнир је хуманог карактера 

јер је циљ турнира да се прикупи помоћ за породице, 

којима је потребна.  Организатор турнира је хуманитарна 

организација „Срби за Србе”. 

Турнир је омиљен код наше омладине, која у великом броју 

пропрати овај догађај. То је доказ да Рума има слуха за 

проблеме угрожених и да људи могу лако да се окупе око 

исправног и племенитог циља. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ЗАВРТИ ТОЧАК 

 
Манифестација се одржава у Главној улици у Руми, на 

релацији Дом ЈНА-Мали парк-Градски трг, где учествују 

деца заједно са родитељима. Учесници треба да заврте 

точак (возе бицикле, ролере и тротинете, а посебна 

категорија су малишани из јаслица). 

Циљ манифестације је пропагирање првенствено дружења 

родитеља и деце, здравих стилова живота, буђења 

еколошке свести о важности чисте средине, али и физичке 

активности. 

Организатор манифестације је УПВО „Полетарац” у 

сарадњи са Удружењем „Спорт за све – Мост” 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



издавач: 

   Основна школа „Вељко Дугошевић”, Рума, Главна 71 
 

за издавача: 

   Јасмина Вукановић 

 

штампа: 

   Штампарија „Дизајн”, Рума 
 

 

Водич се штампа под покровитељством 

Универекспорта, а у оквиру пројекта Предузетне 

школе. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


